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Abstrakt

V roce 2017 byla přijata nová metodika pro hodnocení výzkumných organizací v České republice. Výsledky hodnocení 
slouží poskytovatelům dotace na dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumných organizací pro stanovení její výše v daném 
kalendářním roce. Výzkumný ústav geodetický, topografický a kartografický, v. v. i. (VÚGTK), prošel v roce 2018 prvním 
komplexním hodnocením dle všech modulů nové metodiky. Toto hodnocení nastavilo výši dotace VÚGTK pro období 2018 
až 2022. V hodnoceném období proběhla dvě průběžná hodnocení a v závěru roku 2022 proběhlo závěrečné hodnocení. 
Tento příspěvek shrnuje principy a výsledky hodnocení VÚGTK dle nové metodiky.

To Evaluation of VÚGTK, v. v. i. for 2018-2022 based on M17+ Methodology

Abstract 

In 2017, a new methodology for the evaluation of research organizations in the Czech Republic was adopted. Results of the 
evaluation serve providers of subsidies for a long-term conceptual development of research organizations to set its amount 
in a particular year. In 2018, the Research Institute for Geodesy, Topography and Cartography (VÚGTK), a public research 
institute, passed its first comprehensive evaluation according to all modules of the new methodology. This evaluation set 
the amount of the VÚGTK subsidy for the period 2018-2022. Two interim evaluations took place during the evaluation 
period, and a final evaluation took place at the end of 2022. This contribution summarizes principles and results of the 
VÚGTK evaluation according to the new methodology.
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Koncepce Ústavu. Obsahovým zaměřením výzkumu Kon-
cepce pro období 2018-2022 bylo řešení vybraných pro-
blémů základního výzkumu v oboru geodézie, a aplikova-
ného výzkumu v oblastech zeměměřictví a katastru ne-
movitostí. Hlavním cílem Koncepce bylo udržet a rozvíjet 
dosavadní úroveň příspěvku Ústavu ke komplexnímu vý-
zkumu systému Země, uspokojovat výzkumné potřeby 
ČÚZK a dalších orgánů státní správy v souvislosti s geo-
referencováním prostorových informací, a jednotlivých 
oblastí národního hospodářství (např. stavebnictví, strojí-
renství či energetika) souvisejících s určením velmi přes-
ných geometrických parametrů objektů a jejich časových 
změn, které vyžadují vysokou úroveň standardizace a me-
trologického zabezpečení. Takto stanovený hlavní cíl Kon-
cepce vycházel z poslání Ústavu, kodifikovaného jeho sta-
tutem, a z jeho struktury vytvořené historickým vývojem 
v uplynulých desetiletích.

Každý ze čtyř výzkumných útvarů Ústavu je orientován 
na určitou problematiku oboru geodézie či oblastí země-
měřictví a katastru nemovitostí, tj. na geodézii a geody-
namiku, geografické informační systémy a katastr nemo-
vitostí, inženýrskou geodézii a metrologii, a na vědecko-
technické informace, znalostní systém a odborné vzdělá-
vání. Obsahové zaměření Koncepce dodržovalo rozděle-
ní, které bylo použito již v „Koncepci rozvoje oborů země-
měřictví a katastru nemovitostí v podmínkách ČR pro ob-
dobí 2012-2016“. Z hlediska využití výzkumného poten-
ciálu Ústavu předpokládala Koncepce vyvážený poměr 
mezi základním a aplikovaným výzkumem. Pro úspěšný 
rozvoj výzkumu a vývoje (VaV) ve všech oblastech činnosti 
Ústavu nebylo možné opomenout jeho významnou roli  

Úvod

V závěru roku 2022 byl Výzkumný ústav geodetický, to-
pografický a kartografický, veřejná výzkumná instituce 
(VÚGTK či jen „Ústav“), vyzván poskytovatelem dotace na 
dlouhodobý koncepční rozvoj (Ministerstvo školství, mlá-
deže a tělovýchovy České republiky) k předložení závě-
rečné zprávy o plnění dlouhodobé koncepce svého roz-
voje na období 2018-2022. Tento koncepční dokument byl 
zpracován v roce 2018 v rámci prvního komplexního hod-
nocení výzkumných organizací (VO) dle metodiky M17+, 
která byla schválena dne 8. 2. 2017 usnesením vlády č. 107 
„Metodika hodnocení výzkumných organizací a hodno-
cení programů účelové podpory výzkumu, vývoje a ino-
vací“ [1]. Tento koncepční dokument navázal na „Koncepci 
rozvoje oborů zeměměřictví a katastru nemovitostí v pod-
mínkách ČR pro období 2012-2016“ [2], která byla vytvo-
řena z iniciativy vedení VÚGTK v roce 2011 kolektivem té-
měř 40 odborníků z cca 10 organizací resortu Českého úřa-
du zeměměřického a katastrálního (ČÚZK), Ministerstva 
obrany České republiky (MO ČR), vysokých a středních škol, 
a soukromé sféry za trvalé koordinace pracovníků VÚGTK.

Na základě metodiky M17+ a pokynů poskytovatele při-
stoupil Ústav v roce 2018 ke zpracování „Analýzy stavu a se-
behodnocení za roky 2013-2017“ a SWOT analýzy jako pod-
kladů pro zpracování „Dlouhodobé koncepce rozvoje na 
roky 2018-2022“ [3], viz obr. 1 (dále jen „Koncepce“). SWOT 
analýza byla provedena pro období 2013-2017 na základě 
sebehodnocení, přičemž vycházela z analýzy vnitřního 
i vnějšího prostředí, v němž VÚGTK realizoval svou čin-
nost. Na základě těchto dvou dokumentů byla zpracována 
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Obr. 1 Dlouhodobá koncepce rozvoje na roky 2018-2022

Obr. 2: Metodika hodnocení M17+
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VO jejich managementem. Význam hodnocení VO v celém 
světě roste v důsledku sílící odpovědnosti za účelně a hos-
podárně vynaložené prostředky daňových poplatníků, 
a stupňujícího se tlaku společnosti na sociální zdůvodni-
telnost výzkumu. Důležitost hodnocení VO stoupá i v dů-
sledku omezenosti disponibilních finančních zdrojů.

Principy hodnocení

Základní principy hodnocení resortních VO v gesci Minis-
terstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR vychází z me-
todiky M17+ [3], viz obr. 2:
•   Hodnocení VO na úrovni poskytovatele se provádí po-

dle pěti modulů (M): M1 – kvalita vybraných výsledků, 
M2 – výkonnost výzkumu, M3 – společenská relevance, 
M4 – viabilita, a M5 – strategie a koncepce. V případě 
modulů M1 a M2 jsou pro hodnocení použity výsledky 
hodnocení prováděné každý rok Radou pro výzkum, vý-
voj a inovace (RVVI). Hodnocení v modulech M3-M5 pro-
vádí jednou za 5 let odborný poradní orgán (jmenován 
poskytovatelem) na základě dlouhodobé koncepce VO. 

•    Výsledky hodnocení, včetně průběžného hodnocení, se 
mohou promítnout do změn ve výši poskytované do-
tace na DKRVO.

•   Poskytovatel dotace na DKRVO hodnotí zejména účel
a způsob použití dotace popsaný v dlouhodobé kon-
cepci rozvoje VO.  

•   Hodnocení VO poskytovatelem probíhá prostřednictvím
odborného poradního orgánu. 

•   Hodnotící cyklus byl pětiletý s dvěma průběžnými hod-
noceními za období 2018-2019 a 2020-2021. Aktuální 

v oblasti informačního zabezpečení, a budování znalost-
ního a vzdělávacího systému, a to jak na úrovni výzkumu, 
tak praktické realizace. Vedle hlavního cíle bylo pro hod-
nocené období stanoveno 88 dílčích cílů rozdělených do 
13 oblastí, které od základního výzkumu, přes aplikovaný 
výzkum, transfer znalostí, lidské zdroje až po spolupráci 
na národní a mezinárodní úrovni pokrývaly komplexně 
celou činnost Ústavu. Pro jednotlivé oblasti výzkumu, které 
se podílely na naplňování hlavního cíle, bylo v Koncepci 
definováno 32 dílčích cílů. Jejich plnění bylo částečně rea-
lizováno řešením projektů účelové podpory VaV, o které 
Ústav v rámci veřejných soutěží cíleně usiloval. S ohledem 
na tuto skutečnost bylo složité plánovat plnění dílčích cílů 
Koncepce na konkrétní rok hodnoceného období. Plnění 
stanovených cílů bylo každý rok kontrolováno vedením 
Ústavu tak, aby všechny cíle stanovené Koncepce byly 
v hodnoceném období splněny.

Dlouhodobá koncepce rozvoje Ústavu byla z hlediska 
metodiky M17+ základním podkladem pro hodnocení 
VÚGTK, a to zejména podle její Přílohy 1 „Metodika hod-
nocení výzkumných organizací v segmentu resortů“. Cí-
lem hodnocení Ústavu a jeho výsledků bylo zejména ze 
strany poskytovatele získání informací pro poskytování 
dotace na dlouhodobý koncepční rozvoj (DKRVO) Ústavu 
v souladu s platnými předpisy, řízení systému výzkumu, 
vývoje a inovací nejen v Ústavu, ale v celé ČR, a také pro 
plnění úlohy poskytovatele v oblasti dlouhodobého řízení 
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všech pět modulů včetně souhrnného hodnocení hod-
noceno známkou B – velmi dobře.

V rámci doporučení vstupního hodnocení Ústavu bylo 
konstatováno, že za stěžejní pro naplnění vize a cílů Ústa-
vu pro období 2018-2022 je zajištění dostatečného obje-
mu finančních prostředků, který by umožňoval další roz-
voj Ústavu, a tím i plnění jeho poslání jako jediné VO v obo-
ru geodézie, a v oblastech zeměměřictví a katastru nemo-
vitostí. Rozhodující mělo být především personální zajiš-
tění činností Ústavu umožňující mu se úspěšně ucházet 
o řešení náročných projektů účelové podpory VaV, které 
mohly přinést potřebné finanční prostředky. V rámci hod-
nocení bylo Ústavu doporučeno využít možnosti spolu-
práce se svým zřizovatelem, což by též vytvořilo lepší pod-
mínky pro plnění výzkumných potřeb resortu ČÚZK.

3.2  Průběžná hodnocení

Průběžná hodnocení Ústavu poskytovatelem v rámci plně-
ní Koncepce proběhla dvě: první průběžné hodnocení za 
období 2018-2019 a druhé průběžné hodnocení za ob-
dobí 2020-2021. Z konsensuálních protokolů zpracova-
ných odborným poradním orgánem poskytovatele lze 
k hodnocení dle jednotlivých modulů uvést následující:

M1 – kvalita vybraných výsledků
Pro hodnocení dle Modulu 1 nominoval Ústav v letech 
2018-2021 celkem 15 výsledků VaV. 3 výsledky byly hod-
noceny odbornými panely stupněm 1, 5 výsledků stup-
něm 2, 5 výsledků stupněm 3 a pouze jeden výsledek byl 
hodnocen stupněm 4 a jeden stupněm 5. Průměrná znám-
ka hodnocení je 2,9. Nominace obsahovaly např. odborné 
publikace, metodiky či software. Jako hodnotící kritérium 
bylo použito v 7 případech přínos k poznání, u zbytku pak 
společenská relevance.  

Jako příklad dobře hodnocených výsledků lze uvést:
•   Benchmark campaign and case study episode in Central 

Europe for development and assessment of advanced 
GNSS tropospheric models and products [4] (obr. 3). Hod-
nocen stupněm 1. Hodnocení výsledku mimo jiné ob-
sahuje „Je možno konstatovat, že výsledek je z hlediska 
originality, významu a obtížnosti získání na špičkové 
světové úrovni“. 

•   Inter-technique validation of tropospheric slant total 
delays [5]. Hodnocen stupněm 1. Hodnocení výsledku 
mimo jiné obsahuje „Výsledek je z hlediska originality, vý-
znamu a obtížnosti získání na špičkové světové úrovni.“

•   EPN-Repro2: A reference GNSS tropospheric data set 
over Europe [6]. Hodnocen stupněm 1. Hodnocení vý-
sledku mimo jiné obsahuje „Předložený výsledek je od-
borný článek, který splňuje požadavky na špičkovou svě-
tovou úroveň.“
V kategorii aplikovaného výzkumu bylo v souladu s me-

todikou M17+ hlavním kritériem hodnocení výsledků vý-
zkumu společenská relevance, resp. jejich význam pro spo-
lečnost z hlediska ekonomických či jinak popsatelných pří-
nosů. V této kategorii bylo v sebehodnocení ústavu vy-
bráno ze 126 nepublikačních výsledků celkem 5 výsledků:
•   Změna složení státního etalonu délek 25 až 1 450 m

a jeho metrologických charakteristik (geodetické dél-
kové základny): provedenými změnami (potvrzenými 
předsedou Úřadu pro technickou normalizaci, metro-
logii a státní zkušebnictví dodatkem ke schvalovacímu 
protokolu státního etalonu) došlo ke zvýšení operativ-
nosti prací při provádění metrologických návazností 

hodnotící období tedy bylo od 1. 1. 2018 do 31. 12. 
2022. V průběhu hodnoticího období poskytovatel sle-
doval plnění koncepce VO, a to s využitím hodnocení 
výsledků dle M1 a M2 každoročně prováděnými RVVI 
a průběžného hodnocení plnění indikátorů v modu-
lech M3-M5.

•   Pokud nebylo z jakéhokoliv důvodu hodnocení RVVI ne-
bo poskytovatelem provedeno, platily výsledky posled-
ního provedeného hodnocení.
Přidělení dotace na DKRVO (též tzv. institucionální pod-

pora) probíhá dle základních principů popsaných v §7 
odst. 7 zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu a vý-
voje z veřejných prostředků, ve znění pozdějších předpi-
sů, na základě hodnocení Ústavu podle metodiky M17+. 
Dotace na DKRVO se VO poskytuje na období pěti let, při-
čemž má dvě části – stabilizační, která je pro hodnocené 
období stanovena ve výši podpory na DKRVO v roce před-
cházejícím hodnocenému období, a motivační, jejíž výše 
se odvíjí od výsledku hodnocení VO dle M17+. Pravidla 
poskytování dotace na DKRVO stanovuje pro VO ve své 
působnosti poskytovatel. Proces hodnocení VO, jak je zřej-
mé z již uvedeného, je rozdělen do tří fází:

1)   vstupní hodnocení,
2)   průběžné hodnocení,
3)   závěrečné hodnocení.
Před vlastním seznámením se s výsledky komplexního 

hodnocení Ústavu je nutné uvést stupnici hodnocení po-
dle metodiky M17+:

A – vynikající („excellent“): Ve výzkumných paramet-
rech globálních oborů mezinárodně kompetitivní VO 
a/nebo VO se silným inovačním potenciálem a vynikají-
cími výsledky aplikovaného výzkumu a/nebo VO napl-
ňující vynikajícím způsobem svěřenou misi.
B – velmi dobrá („very good“): VO vyrovnané kvality 
s výbornými výsledky výzkumu, dostatečným inovač-
ním potenciálem a/nebo významnými výsledky apliko-
vaného výzkumu, výsledky VaVaI odpovídají účelu zří-
zení. 
C – průměrná („average“): VO nevyrovnané kvality, v pa-
rametrech základního a/nebo aplikovaného výzkumu 
dosahující v převážné míře dobrých nebo průměrných 
výsledků a/nebo VO, která průměrně naplňuje účel zří-
zení. VO se strategií a snahou odstraňovat slabé stránky 
a nedostatky.
D – podprůměrná („below average“): VO v převážné vět-
šině parametrů základního a/nebo aplikovaného výzku-
mu podprůměrná. VO s řadou slabých stránek a nedo-
statků, a omezenou snahou je odstraňovat.

Principy hodnocení

Dále popsané výsledky hodnocení Ústavu za období let 
2018-2022 vychází z konsensuálních protokolů poskyto-
vatele zpracovaných jeho odborným poradním orgánem. 
Dále jsou popsány výsledky jednotlivých fází hodnocení.

3.1  Vstupní hodnocení

Vstupní hodnocení bylo založeno na „Dlouhodobé kon-
cepci rozvoje na roky 2018-2022“, která vycházela z Ústa-
vem zpracované „Analýzy stavu a sebehodnocení za roky 
2013-2017“. V rámci „Protokolu o konsensuálním hodno-
cení VÚGTK, v. v. i.“, který Ústav obdržel 12. 11. 2018, bylo 
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Obr. 3 Článek Douša a kol. hodnocený stupněm výborně dle modulu 1 metodiky M17+

Obr. 4 Národní etalon dlouhých délek (24 až 1 450 m)
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délkových měřidel a k výraznému zvýšení přesnosti 
těchto návazností. Změna složení etalonu přinesla jak 
zlepšení pracovních podmínek při měření, tak zvýšení 
přesnosti a zlepšení kvalitativních charakteristik měři-
cích přístrojů, viz obr. 4.

•    Vytvoření softwaru pro zpracování archivních leteckých
snímků v rámci projektu na vytvoření nové polohově 
správné dokumentace drenážního systému, a to z ar-
chivních a aktuálních leteckých snímků, resp. z nich vy-
tvořených ortofotomap (výsledek druhu užitný vzor 
s vazbou na již schválený průmyslový vzor). Znalost 
reálné polohy drenážního systému v terénu s přesností, 
kterou lze v současné době z archivních a aktuálních 
leteckých snímků exaktními matematickými a fotogra-
mmetrickými postupy obdržet, se stala podkladem pro 
evidenci systémů odvodnění srovnatelnou s evidencí 
ostatních inženýrských sítí. Tato evidence je nezbytná 
pro projektování i vlastní činnosti v terénu. Znalost správ-
né polohy drenážního systému je důležitá pro zpraco-
vání návrhu vkladu věcného břemene do katastru ne-
movitostí. V návaznosti na tento výsledek vytvářené spe-
cializované mapy odpovídají potřebám studia dat dál-
kového průzkumu Země zemědělskou odbornou veřej-
ností, pro kterou budou vodítkem pro „best of practice“ 
při činnostech souvisejících s komplexními pozemko-
vými úpravami (navrhování společných zařízení, úpra-
va krajiny a zadržování vody v krajině).

•    Dokončení vývoje mobilní soupravy hydrostatické nive-
lace HYNI, jejíž prototyp prozatím slouží pro předvá-
děcí účely. Aktuálně byla připravena přihláška patentu. 
Rozšířené využití mobilní soupravy HYNI se využívá pro 
měření výškových profilů na dálničním svršku. V roce 
2019 proběhlo představení této soupravy v jaderné 
elektrárně Rovno na Ukrajině, kde se též očekává její 
realizace, viz obr. 5.

Drozda, J.–Novák, P.–Raděj, K.: K hodnocení VÚGTK...



Obr. 5 Čidlo mobilní soupravy HYNI
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převážně v těchto oborech (FORD): 1.3 Physical Sciences 
and Astronomy, 1.5 Earth and Related Environmental Scien-
ces a 2.7 Environmental Engineering.

Nejvyšší zastoupení měly výsledky publikované v časo-
pisech zařazených do 2. kvartilu. Část výsledků byla též 
zařazena do 1. a 3. kvartilu. Ve zmíněných oborech s nej-
větším počtem publikací nebyl žádný z výsledků publiko-
ván v časopise zařazeném do 4. kvartilu. Z analýzy výsled-
ků evidovaných v databázi WoS vyplynulo, že Ústav publi-
kuje odborné texty převážně ve kvalitních mezinárodních 
časopisech.

Publikační výsledky VaV činnosti odpovídají personál-
ním kapacitám Ústavu a jeho finančním zdrojům. Přesto 
je dle hodnocení Ústav výzkumnou organizací vyrovnané 
kvality s výbornými výsledky výzkumu plně srovnatelnými 
s četnými výsledky v první polovině oborových stupnic. 
V rámci konsensuálního protokolu poskytovatele bylo dále 
konstatováno, že Ústav jako jediná výzkumná organizace 
v oboru geodézie a oblastech zeměměřictví a katastru ne-
movitostí v ČR disponuje dostatečným inovačním poten-
ciálem. Jeho výkonnost výzkumu dle M2 byla proto hod-
nocena stupněm 2 – velmi dobře.

M3 – společenská relevance
Ke společenské relevanci bylo v konsensuálním protokolu 
konstatováno, že Ústav je svým posláním jedinečnou VO 
v ČR. Podobnými obory VaV se v ČR zabývá pouze velmi 
malý počet výzkumných týmů na několika vysokých ško-
lách. Řešená problematika je natolik specifická, že u kon-
krétních projektů je někdy obtížné skloubit ekonomický 
a společenský přínos. Řešené projekty bylo proto nutné 
posuzovat jako celek, přičemž jejich společenská relevan-
ce je na velmi dobré úrovni. 

Ústav je aktivním subjektem na poli aplikovaného vý-
zkumu. V této oblasti navazuje nejen na výsledky vlastní-
ho základního výzkumu, ale přebírá i aktuální výsledky 
celosvětových trendů. V souladu s metodikou M17+ bylo 
hlavním kritériem hodnocení výsledků aplikovaného vý-
zkumu společenská relevance, resp. jejich význam pro spo-
lečnost z hlediska ekonomických či jinak popsatelných pří-
nosů. V této kategorii bylo v sebehodnotící zprávě Ústavu 
vybráno ze 126 nepublikačních výsledků vytvořených bě-
hem hodnoceného období 5 výsledků, viz hodnocení dle M1. 

Řešené projekty aplikovaného výzkumu zahrnují širo-
kou škálu řešené problematiky napříč obory mají přínos 
pro čistě teoretické řešení i praktické aplikace. Ekonomic-
ký dopad výsledků výzkumu je průměrný, jejich společen-
ský dopad je však nenahraditelný. Celkově lze konstato-
vat, že dopad aktuálních výsledků je v komunitě, ve které 
je Ústav činný, značný. Výsledky Ústavu nacházejí uplanění 
u orgánů státní správy, výzkumných institucí i komerčních 
subjektů. Rozsah dopadu je odrazem kapacity výzkumu, 
které je Ústav schopen ve stávajícím personálním zajištění. 
Ústav je též aktivní v oblasti smluvního výzkumu, přičemž 
portfolio jeho smluvních projektů je poměrně rozsáhlé. 
Počet zakázek smluvního výzkumu Ústavu je vzhledem 
k počtu jeho výzkumných pracovníků nadstandardní.

Obecně lze konstatovat, že zejména výsledky výzkumu 
využívané a uznávané mezinárodně vytvářejí silnou strán-
ku Ústavu ve smyslu jeho „dobrého jména“. Na druhé stra-
ně tento typ uživatelů z řad vědeckých organizací nedis-
ponuje výraznými finančními prostředky a ze své podsta-
ty používá produkty a služby bezplatně, což ve svém dů-
sledku tvoří slabou stránku z pohledu hodnocení uvede-
ných výsledků. Společenská relevance ústavu byla hodno-
cena stupněm 2 – velmi dobře.

•   Systém on-line kontinuálního monitoringu stavebních
objektů: tento výsledek vznikl při řešení projektu ope-
račního programu PIK s osvědčením o zápisu užitného 
vzoru u Úřadu průmyslového vlastnictví, číslo zápisu 
34430 ze dne 5. 10. 2020. Tento výsledek je uplatňován 
při rekonstrukcích stávajících stavebních objektů, včet-
ně mostů.

•   Cloud platforma pro monitoring a management IoT za-
řízení integruje a interpretuje data z mikropočítačo-
vých, senzorických a IoT platforem, Smart City aplikací, 
napojených GIS systémů a externích datových zdrojů. 
Součástí je také realizace webové a mobilní aplikace za-
jišťující vizualizaci dat v mapovém podkladu a umožňu-
jící interakci uživatelů prostřednictvím mobilních tech-
nologií. Výsledné řešení poskytuje funkce pro manage-
ment jednotlivých elektronických zařízení, které je mož-
né efektivně monitorovat a zajišťovat dostupnost dat 
na profesionální úrovni. V současné době je platforma 
komerčně nasazena v produktech Technologického Cen-
tra Písek, v oblasti Smart City na Magistrátu města Písek 
a je připravována implementace pro města Mníšek pod 
Brdy, Roudnice nad Labem, Domažlice a České Budějo-
vice.
V rámci konsensuálního protokolu bylo konstatováno, 

že uvedené výsledky a jejich hodnocení dle M1 dokládají, že 
výsledky Ústavu v období 2018 až 2021 odpovídaly účelu 
jeho zřízení. Z hlediska jejich kvality, originality, význam-
nosti a praktických dopadů jsou plně srovnatelné s výsled-
ky obdobných evropských výzkumných institucí. Kvalita vy-
braných výsledků byla hodnocena stupněm 2 – velmi dobře.

M2 – výkonnost výzkumu 
Ústav v hodnoceném období plánoval celkem 104 publi-
kačních a 113 nepublikačních výsledků, přičemž vytvořil 
137 publikačních a 116 nepublikačních výsledků. Publi-
kační výkon byl tak vyšší a dosáhl v průměru 1,3 odborné 
publikace na vědeckého pracovníka za rok (při přepočtu 
na pracovníky s plným úvazkem). Nižší počet publikač-
ních výsledků druhu D – stať ve sborníku byl způsoben 
pandemickou situací v letech 2020-2021 a s ní souvisejí-
cím nižším počtem odborných konferencí. U publikačních 
výsledků druhu J – odborný článek došlo k 32 % překro-
čení jejich plánovaného počtu. Ústav publikoval odborné 
texty evidované v citační databázi Web of Science (WoS) 
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Obr. 6 Observační infrastruktura VÚGTK – balistický gravimetr
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M2 – B, M3 – B, M4 – B a M5 – A. V rámci hodnocení mo-
dulů M3-5 byly vymezeny konkrétní silné stránky Ústavu, 
kterými byly např. pozice a propagace VÚGTK a jeho vý-
sledků na mezinárodním poli, složení týmů a vysoká od-
borná úroveň vybraných výzkumných pracovníků, či aktu-
ální témata řešených projektů, resp. problémů. Naopak 
hodnocení vybraných výsledků snižovala uživatelská ko-
munita z řad neziskových vědeckých organizací, která při-
jímala některé výsledky Ústavu ze své podstaty bezplatně. 
Řešená problematika byla též velmi náročná na pořizo-
vací náklady a provoz nezbytné observační infrastruktury. 
Další slabou stránkou bylo poměrně úzké vymezení ně-
kterých konkrétních, byť velmi důležitých projektů, o je-
jichž výsledcích má povědomí pouze konkrétní skupina 
specialistů v oboru. 

VÚGTK je jedinečnou výzkumnou organizací s nadná-
rodním dopadem, která v hodnoceném období efektivně 
hospodařila se získanými prostředky a vytvářela výsledky 
s širokým společenským dopadem. Počet řešených výzkum-
ných projektů byl vzhledem k personálního zajištění Ústa-
vu nadprůměrný. Jisté rezervy byly ve spoluúčasti na vel-
kých mezinárodních projektech, které by umožnily zaměst-
nat špičkové zahraniční výzkumníky a pořídit investičně 
náročnou výzkumnou infrastrukturu, viz obr. 6. VÚGTK měl 
dobře definovanou vizi a při jejím naplňování se profilo-
val ve výzkumnou instituci evropského významu. Ústav vy-
kázal nemalý inovační potenciál a schopnost dosahovat 
výsledků, které odpovídají účelu jeho zřízení a obstojí v me-
zinárodním srovnání.

Shrnutí hodnocení

Závěrečná zpráva o hodnocení Ústavu za období 2018 až 
2022 byla poskytovatelem předložena na počátku roku 

M4 – viabilita
V konsensuálním protokolu poskytovatele je konstatová-
no, že viabilita Ústavu je úzce spjata s jeho příjmy, které 
byly v hodnoceném období omezené. Přesto se mu dařilo 
úspěšně splnit sledované parametry. Ústav použil dotaci 
na DKRVO z velké části na pokrytí osobní nákladů, na obno-
vu hmotného a nehmotného majetku bylo čerpání dotace 
na DKRVO poměrně nízké. Výnosy z tuzemských projektů 
účelové podpory VaV tvořily cca 49 % a ze zahraničních 
projektů cca 6 % celkových výnosů Ústavu. Podíl výnosů ze 
zahraničních projektů byl hodnocen jako podprůměrně 
nízký. Z pohledu personálního složení byl Ústav v hodno-
ceném období stabilizován a kvalifikačně dobře vybaven 
s nadstandardním zapojením žen. Složení a vysoká odbor-
ná úroveň výzkumných pracovníků Ústavu, která se proje-
vila v dosažených výsledcích, byla silnou stránkou Ústavu.

I přes omezené finanční prostředky byla výzkumná in-
frastruktura Ústavu na velmi dobré úrovni, a v řadě oblastí 
dokonce na mezinárodně srovnatelné úrovni. Přesto jsou 
poměrně vysoké pořizovací (i udržovací) náklady na ob-
servační infrastrukturu, která je ale především pro experi-
mentální výzkum v oboru geodézie nezbytná, hrozbou 
pro další rozvoj Ústavu. 

Ústav velmi aktivně spolupracoval s českými výzkum-
nými organizacemi. Rozsah spolupráce nebyl příliš široký, 
což je vzhledem k počtu pracovníků pochopitelné. Ústav vy-
užíval mobility výzkumných pracovníků zejména pro navá-
zání a rozvoj mezinárodní spolupráce, a také pro získání 
zahraničních zkušeností vlastních výzkumných pracovní-
ků. Ústav dobře spolupracoval s aplikační sférou a v rámci 
možností uplatňoval transfer znalostí. Ústav se dlouhodo-
bě hlásí a usiluje o implementaci principů Evropské charty 
pro výzkumné pracovníky a Kodexu chování výzkumných 
pracovníků. Z dalších aktivit souvisejících s výzkumem byly 
velmi přínosné vzdělávací a popularizační činnosti. Viabilita 
ústavu byla hodnocena stupněm 2 – velmi dobře.

M5 – strategie a koncepce  
K hodnocení strategie a koncepce bylo v konsensuálním 
protokolu poskytovatele uvedeno, že plně odpovídají ne-
jen poslání a misi Ústavu, ale i současným mezinárodním 
trendům a potřebám oboru v oblasti základního i apliko-
vaného výzkumu. Ústav měl pro hodnocené období realis-
tickou a náročnou vizí rozpracovanou do dvou dílčích cílů 
(základní výzkum v oboru geodézii a aplikovaný výzkum 
v oblastech zeměměřictví a katastru nemovitostí). Ústav 
stavěl svoji budoucnost na nejvýznamnějších strategických 
dokumentech pro oblast VaV.

Ústav byl v hodnoceném období respektovaným subjek-
tem v aplikovaném a základním výzkumu v oboru geodézie 
a oblastech zeměměřictví a katastr nemovitostí, ve vývoji 
a testování nových metodik, postupů a programových pro-
středků. Silnou stránkou Ústavu byla problematika řeše-
ných projektů aktuálních na mezinárodní i národní úrovni, 
slabou stránkou pak specifické zaměření některých řešených 
problémů (např. o vybraných, třebaže uznávaných výsledcích 
z oblasti GNSS a gravimetrie měla díky úzce řešené proble-
matice povědomí pouze konkrétní skupina specialistů). Stra-
tegie a koncepce byla hodnocena stupněm A – vynikající.

Závěry průběžných hodnocení

Celkové hodnocení VÚGTK stupněm B – velmi dobře vy-
plynulo z výsledků hodnocení dílčích modulů, tj. M1 – B,
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žité bude kvalitní personální zajištění činnosti Ústavu, 
které umožní úspěšně se ucházet o řešení náročných pro-
jektů, které mohou přinést potřebné finanční prostředky. 
Naplnění těchto předpokladů se neobejde bez aktivního 
zapojení všech výzkumných i podpůrných pracovníků Ústa-
vu. Na závěr je možné vyslovit přesvědčení, že vynikající 
výsledky výzkumu a vývoje dosažené Ústavem v období 
2018-2022 budou dostatečným argumentem pro postupné 
navyšování jeho dotace na DKRVO, která by do budoucna 
umožnila komplexní rozvoj Ústavu ve všech oblastech 
jeho činnosti.
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2023. Tím bylo ukončeno hodnocení plnění „Dlouhodobé 
koncepce rozvoje na roky 2018-2022“. Protokol o závěreč-
ném hodnocení obdržel Ústav od poskytovatele začát-
kem května 2023.

V závěrečném hodnocení Ústavu uvedeném v protoko-
lu se konstatuje, že hlavním cílem výzkumné činnosti uve-
deným v Koncepci, který vychází z poslání Ústavu a jeho 
další a jiné činnosti v hodnoceném období 2018-2022, by-
lo řešení vybraných problémů v oboru geodézie v rámci zá-
kladního i aplikovaného výzkumu, a výzkumných potřeb 
v oblastech zeměměřictví a katastru nemovitostí. Hlavní-
ho cíle výzkumné činnosti Ústavu bylo v hodnoceném ob-
dobí dosaženo splněním čtyř rámcových dílčích cílů, což 
znamenalo v každém roce řešit v průměru 20 projektů úče-
lové podpory VaV od cca 5 různých poskytovatelů. V uve-
deném počtu projektů je zahrnuto i 5 veřejných zakázek 
pro ČÚZK, který vůči VÚGTK plnil funkci zřizovatele. Pro 
naplnění hlavního cíle uvedeného v Koncepci měla také 
značný význam rozsáhlá mezinárodní spolupráce VÚGTK. 
Situace a postavení VÚGTK se ke konci hodnoceného ob-
dobí přes problémy uvedené v závěrečném hodnocení 
zlepšily. Splnění cílů „Dlouhodobé koncepce rozvoje na 
roky 2018-2022“ bylo souhrnně hodnoceno stupněm 2 – 
velmi dobře; tím byla potvrzena i velmi dobrá vstupní 
a průběžná hodnocení Ústavu.

Závěr

Současně s předložením závěrečné zprávy o hodnocení na 
počátku roku 2023 začal Ústav naplňovat „Dlouhodobou
koncepci výzkumné organizace na léta 2023-2027“. Z ob-
sahu této koncepce je zřejmé, že Ústav čeká velice nároč-
né období. Pro Ústav bude mimo jiné důležité získat certi-
fikaci „HR Award“ a zahájit práce na implementaci strate-
gie HRS4R („The Human Resources Strategy for Resear-
chers“) jako základu pro systemizovaný rozvoj kapacit, zna-
lostí a dovedností jeho pracovníků. Tato důležitá a pro další 
rozvoj Ústavu významná problematika bude s ohledem na 
značnou finanční náročnost řešena postupně s ohledem 
na disponibilní finanční zdroje. 

Pro naplnění záměrů koncepce na nové pětileté obdo-
bí bude stěžejní zajistit dostatečný objem finančních pro-
středků, který by umožňoval další rozvoj Ústavu, a tím
i plnění jeho poslání jako jediné VO v oboru geodézie a pro 
oblasti zeměměřictví a katastru nemovitostí v ČR. Důle-
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